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В изпълнение на дейностите по Проект „И аз имам семейство” по 
Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2007-2013 г., схема за 
директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG051PO001-5.2.11 
„Приеми ме”, Община Раднево, в качеството си на партньор на бенефециента – 
Агенция за социално подпомагане, сформира Екип по приемна грижа, състоящ 
се от двама социални работници.  

Проектът се реализира в изпълнение на Националната стратегия „Визия на 
деиституционализацията на децата в РБългария” и Плана за действие за нейното 
изпълнение, като проектните дейности ще се изпълняват до 31.10.2013г.  

Общата стойност на проекта „И аз имам семейство” е 14 990 037.70 лв. и 
се изпълнява на територията на цялата страна, в партньорство с 82 общини.  

 
Общата цел на проекта е да се подкрепи процеса на деинституализация 

на деца, като създаде или реализира устойчив модел за развитие на заместваща 
семейна грижа за деца, настанени в специализирана институция и на деца, в 
риск от изоставане. 

Специфичните цели на проекта са: 
 прилагане в национален мащаб на общ подход за предоставяне на 

услугата „приемна грижа” – доброволна професионална и заместваща; 
 разширяване на възможностите за развитие на приемна грижа чрез 

нарастване на броя на приемните семейства и желаещите да предоставят 
тази социална услуга в национален мащаб; 

 създаване на условия за намаляване на бедността чрез създаване на 
заетост като приемни родители на безработни лица; 

 децентрализация на услугата приемна грижа и разгръщането и на 
общинско ниво; 

 
Целеви групи: 

 кандидати за приемни родители и приемни семейства, семейства на 
роднини и близки; 

 деца от общнастта, в риск от изоставане и техните семейства, в това число 
и семействата на близки и роднини; 

 деца, настанени в специализирани институции; 
 

Какво представлява социалната услуга „приемна грижа”?  
Приемната грижа е отглеждане и възпитание в семейна среда на дете, 

чиито родители нямат възможност да се грижат за него, чрез осигуряване на 
сигурна среда за развитие и посрещане на нуждите на детето за определен 
период от време.                    
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Видовете приемна гижа : 
 доброволна приемна грижа; 
 професионална приемна грижа; 
 заместваща приемна грижа; 
 

Какви деца се нуждаят от Вашата грижа?  

Това са деца, които за 
определен период от време не 
могат или не трябва да живеят с 
родителите си. 

 Деца, чиито родители 
временно не могат/ не искат 
да полагат адекватни грижи 
за тях; 

 Деца, жертви на насилие и 
злоупотреба; 

 Деца, на които предстои   
осиновяване; 

 Деца, настанени в специализирани институции; 
 Новородени, за които родителите изразяват желание да бъдат настанени в 

институция. 
  

По проекта са предвидени месечни средства за отглеждане и 
възпитание на дете в зависимост от възрастта и потребностите на детето, както 
следва: 

 За дете от 0 до 3 г. – 4 x ГМД или /4 x 65 лв. = 260 лв./; 
 За дете от 3 до 14 г. – 3,5 x ГМД или /3,5 x 65 лв. = 227,5 лв./; 
 За дете от 14 до 18 г., а ако учи до завършване на средно образование, 

но не повече от 20 годишна възраст – 4 x ГМД или /4 x 65 = 260 лв./; 
 За дете с увреждане, настанено в приемно семейство – добавка от  1,2 x 

ГМД или /1,2 x 65 лв. = 78лв./. Към тях се добавят и посочените по-
горе средства за отглеждане и възпитание в зависимост от възрастта; 

 
Предвидени са и средства за трудовите възнаграждения на 

професионалните приемни родители: 
 

 На приемен родител с едно дете – 150% от минималната работна заплата – 
465,00лв; 

 На приемен родител с две деца – 160% от минималната работна заплата – 
496,00лв; 
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 На приемен родител с три деца – 170% от минималната работна заплата – 
527,00лв; 

 
            Настаняването в приемни семейства може да бъде: 

- краткосрочно; 
- дългосрочно; 
- спешно; 
- заместваща приемна грижа. 

  
Кой може да стане приемен родител? 
 
За да бъдете приемен родител е необходимо:  

 Да сте сигурни в решението си; 
 Семейството ви да приема идеята да станете приемен родител; 
 Да покажете, че имате желание да се грижите за деца и да се включите в 

обучение по приемна грижа; 
 Да имате достатъчно пространство в дома си и време, за да се грижите и 

да общувате с детето; 
 Да проявявате разбиране към нуждите на настаненото дете и желание да 

работите в партньорство със социалните работници; 
 Да не сте осъждани, да не сте в лошо здравословно състояние, или да 

имате проблем с алкохол и наркотици, да не сте лишени от родителски 
права или с ограничени родителски права. 

  
За контакти:  
Екип по приемна грижа – Община Раднево,  
ул. „Магда Петканова” № 5 A  
/сградата на Дирекция „Социално подпомагне”/; 
тел. 0417/ 8 20 19; 
e-mail: radnevo_priemime@abv.bg;  
Skype: radnevo-pr team; 

 
 

„Настоящият документ е изготвен с финансовата помощ на Европейския социален 
фонд. Община Раднево носи цялата отговорност за съдържанието на настоящия 
документ и при никакви обстоятелства не може да се приеме като официална позиция 
на Европейския съюз или Агенцията за социално подпомагане.” 


